

别怪我们“碎碎念”，每年高考都会有些“小糊涂虫”

亲爱的考生们，有五个方面要注意

特别提醒的是，考试终了铃响之后，考生切不可继续作答

■本报记者 金 灿

认真对待考场安检

为了确保考生考试安全和防止利用无线通信工具作弊。和往年一样，今年6月6日下午开放考场时要进行一次安检，让考生熟悉安检流程和要求，调整好心态，提前适应。为使安检快速、顺利进行，今年安检时间从每科开考前35分钟开始。每名考生不能随身携带与考试无关

的物品进入考室，尤其是不能携带违禁物品包括各种通信工具、电子设备、各种智能穿戴设备、饰品、手表及其他计时工具等，以免带来不必要的麻烦，影响考试情绪。此外，每个考室都统一配置了挂钟，但挂钟时间指示仅供考生参考，考试时间一律以考点的统一信号为准。

考试全程监控并录像

今年继续通过视频监控系统对考试过程进行全程监控并录像，在考试结束后组织专人对监控录像进行集中审看，并以此为依据处理违规行为。《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)明确了视频录像在认定考试作弊中的证据作用：“考试工作人员通过视频发现考生有违纪、作弊行为的，应当立即通知在现场的考试工作人员，并应当将视频录像作为证据保存。教育考

试机构可以通过视频录像回放，对所涉及考生违规行为进行认定”。实施视频监控是为考生创造一个正常发挥、公平竞争的环境。视频监控录像对考生正常考试不会造成任何影响，但对有违规行为的考生，考点监控室及考务平台网上巡查都会发现，视频监控录像也肯定会记录下来，将以此为依据进行严肃处理。有不良动机的考生及早打消作弊念头，以正确的态度、积极的心态参考。

核验考生身份证

将在组考中对考生的身份证采用第二代身份证阅读机进行核验，防止通过伪造身份证实施替考作弊行为的发生。身份证核验有一整套程序保证核验工作严谨、有序，不会

出现漏验、错验的现象，不会影响考生考试。广大考生一定要切记携带自己的真实身份证等有关证件参考，以免影响顺利参考。同时，考生只管放心考试，不必紧张。

考生答题“三大注意”

考生答题主要应注意三个方面：一是考生拿到答题卡和试题卷后，要检查有无错误、是否漏印或缺、字迹是否清晰。如发现错误，应立即报告监考教师予以更换。开考后，再行报告更换的，延误的考试时间不予延长，请考生一定要注意。在确认无误后，在指定位置和规定的时间内准确清楚地填写好姓名、准考证号，并对自己的条形码进行核对。二是答题时务必将答案填写在答题卡上相应的位置，答在草稿纸上或试题卷上均无效。选择题作答必须用合格的2B铅笔填涂，非选择题作答必须用0.5毫米黑色

签字笔书写，作图题可先用铅笔绘出，确认后再用签字笔描清楚。三是考试终了铃响，考生必须立即停止答题，根据统一指令起立，按试题卷在上、答题卡居中、草稿纸在下的顺序整理好，按照统一指令依次从前门离开考室，并在考点指定的地方等候，待发出离开信号后，方可离开考点。

特别提醒广大考生，考试终了铃响之后，必须严格执行上述规定动作，切不可继续作答。根据近年来高考违纪作弊的统计情况来看，违纪作弊的考生中有不少是因延迟作答而受到处理的，这很不应该，也很不值得。

提前熟悉考点

全市考生要按照省里编排的考点考场参考。广大考生一定要提前查看考试地点，掌握好参考时间，按

掌握好参考时间

照学校的要求，对自己的住宿、交通、出发时间和路线等作好周全考虑，以免耽误考试。

除了考生家长和老师，高考期间就数他们最操心

全市公安、食药监、城管等部门专门部署，确保全市高考顺利进行

■本报记者 金 灿

本报讯 一年一度的高考即将来临。市公安局、市城管执法局、市食品药品监督管理局

等部门就今年的高考有关工作进行了认真研究和专门部署，各部门强化措施，强化服务，强化安全，全力打造“平安高考”“公平高考”，确保全市高考顺利进行。

市公安局：

全力做好安保工作 重点路段确保安全畅通

全市共投入安保警力2000余人，成立试卷押运组、考点安保暨身份核查组、考生集中住宿地安保组、路面交通安保组、打击涉考违法犯罪工作组、反恐及处置突发事件工作组等6个专门工作组。各县(市)区局参照市局做法均制定了安保工作方案和成立了安保工作领导小组。

从5月下旬开始至6月10日在全市组织开展了为期半个月的“平安五号”集中统一行动，屯警街面，加强对重点路段、重点部位的巡逻盘查，严厉打击盗抢骗、黄赌毒等各类违法犯罪，强化治安，净化环境，确保稳定。

对全市32个考点，明确了责任领导、责任单位和责任民警。对考生集中住宿地按照“谁主管，谁负责”的原则，由公安机关配合考生所在学校，做好考生住地安保工作。高考期间，各责任单位在各责任考点由住宿地公安机关派出2名以上的警力，保护考生、教师的人身和财产安全，组织开展考场周边治安巡逻，及时处置各类治安问题，维护良好的治安、交通秩序。同时，各级公安机关将严厉打击各类涉及高考的违法犯罪活动。

要求各县(市)区加大防范涉恐涉暴案件为重点，采取相应的安保措施，严防暴力恐怖事件的发生。

全市各级交警部门将派出足够的警力，确保各考点路段车辆通行畅通，保证各考点大门外200米内道路畅通无阻，在市城区对莲湖路部分路段在8:00—12:00;13:30—17:30两个时段内实行交通管制，禁止机动车辆通行。黄白路(白沙广场至珠江桥路口)在8:00—12:00;13:30—17:30两个时段内实行交通管制，禁止无关车辆通行，以减少噪音对考场的影响。全市各考点落实考点交通责任制，明确责任领导、责任单位、责任民警。全市32个考点，每个考点安排2名交警疏导交通；在市区和县城重点路段都安排4—5名警力巡逻保畅。在市区对黄白路全段、湘江南路铁道口—珠江桥路口、莲湖路(常胜路口—船山路口)、二环西路(延安路口—市一中高中部)、红湘北路(南华大学东门口—船山路口)、衡祁路(汽车西站—红湘南路路口)、东风南北路东三角线、蒸阳南路8个重点路段，由交警支队特勤大队、电摩大队派出警用摩托车巡逻管控，确保上述路段安全畅通。

市城管执法局：

营造良好高考环境 高考期间实行全市渣土禁运

市城管部门召开了专题会议，安排部署高考保障工作；组织人员对全市考点进行排查摸底，仔细查找存在的问题；开展考点周边环境专项整治，全面清理考点周边摆摊设点、占道卖菜等相关问题，清洁考点周边环境，劝离乱停乱

放的电动车、摩托车车主；6月6日开始至高考结束，实行全市渣土禁运，加强噪音污染防治力度，严禁夜间建筑工地施工和燃放烟花鞭炮等噪音扰民事件发生，加强高考考点现场值勤值守，并强化路面巡逻检查，严防影响考点周边环境问题发生。

市食药监局：

确保考生饮食安全 驻点监督员应急值守

早在5月份，市食品药品监督管理局就印发了《衡阳市2018年高考、学考期间餐饮食品安全保障工作实施方案》，明确把高考、学考期间作为学校食品安全工作的重要时段，严把学校食堂及学校周边食品经营者的管理制度落实关、原料辅料购进安全关、餐饮加工制作关、餐饮具清洗消毒关、环境卫生控制关，确保高考学生饮食安全。

深入开展专项检查。从5月份开始，组织全系统监管人员，集中一个月时间，采取集中检查、交叉检查、监督抽检等方式，深入细致排查隐患，对检查出的问题，分类整理，登记造册，建立台账，限期整改，确保把安全隐患消灭在萌芽状态。

及时发布学校食品安全风险警示。通过在《衡阳日报》、衡阳市食品药品监督管理局网站以及在学校及其周边张贴海报等多种形式，向学考、高考学生提出食品安全风险警示，提示广大中考、高考学生注意饮食安全，防范食源性疾病发生。

健全完善高考期间餐饮服务食品安全应急预案。积极做好人员、物资、设施等应急处置准备工作，在衡阳市一中等考点和集中饮食单位均有驻点监督员进行应急值守。此外，市民还可以拨打24小时的投诉举报电话12331，对于举报线索，市食品药品监督管理局第一时间受理、第一时间处置，确保一旦出现突发事件，及时妥善处理到位。